

预警降级“烟花”撤离 下完今天这场雨 明起恢复风平浪静

本报讯（晚报记者 蔡佳实习生 胡锦薇）在经历了第二次登陆后，今年第6号台风“烟花”足足“漫步”了13个小时，于昨天凌晨到达宜兴，开启“夜游模式”。“烟花”的光临给无锡带来了强风暴雨，好在它没有长时间逗留。昨天上午，台风中心离开无锡境内，继续向西北远行，市气象部门的台风预警信号从黄色降级为蓝色。

都说放烟花是刹那的美，可台风“烟花”却是个磨洋工好手。26日上午在浙江平湖二次登陆，当日傍晚5点左右进入苏州吴江区，昨天凌晨3点来到宜兴，昨天10点左右还在江苏省溧阳境内，堪称龟速移动。网友们调侃：“或许是江浙的景色太美，让‘烟花’流连忘返了。”对此，气象部门人士表示，“烟花”之所以如此磨叽，是因为它西边有大陆高压，北边有副热带高

压，二者联手阻挡了“烟花”北上的道路，导致其移速缓慢。对于我们来说，不怕台风走得快，就怕台风走得慢，其速度越是慢，风雨越是停不下来。

受“烟花”影响，这两天无锡的雨淅淅沥沥下个不停。据气象部门监测，26日8时至27日8时，全市普降大雨到暴雨，局部大暴雨，共有53站雨量超过25毫米，27站雨量超过50毫米，2站雨量超过100毫米，其中最大雨量出现在宜兴竹海——112.6毫米。在风力方面，11站出现7级以上阵风，其中太湖仙岛出现8级阵风，风速达19.8米/秒。尤其在“烟花”夜游宜兴期间，宜兴、马山地区出现了强风暴雨，其中马山街道10分钟雨量就达到25毫米，相当于只用了10分钟就完成了暴雨一半的指标。只是这场强降雨下在了夜间，很

多市民都没感受到它的威力。

还在缓慢移动的“烟花”会去哪儿？气象人士表示，预计“烟花”将向西北方向移动，强度继续减弱，今天将从安徽境内转向北上，预计29日上午进入山东后向东北行进。虽然“烟花”对我们的影响正逐渐减弱，但残余威力犹存，今天无锡仍有中到大雨、7级阵风，安全防范不能松懈，尤其需要防范持续降水可能造成的城乡积涝及山体滑坡等次生灾害。

在台风的持续影响下，最近锡城气温远离“高温线”，最高气温基本维持在“2”字头，但由于降雨多、空气湿度大，闷热感明显，要注意除湿降温。最新气象资料显示，29日后天气以云系变化为主，天气终于平静了。不过台风远去，气温又将逐渐回升，29日起最高气温将稳定在33-34℃。

7月27日下午，市民冒着大雨出行。（还月亮 摄）

返岗

“烟花”散去 他们留下文明

7月27日中午，台风“烟花”减弱，无锡市将防台风Ⅱ级响应调整为Ⅲ级。在滨湖区各大学校安置点应急避险的建筑工程工人也有序回到了工地。

“大家走之前，把这里打扫干净吧，给孩子们留下干干净净的环境！”卓胜微项目钢筋工陈洪安提议道。吃罢午饭，工人们就忙碌起来，扫地、擦桌，用消毒水消毒环境……短短1个小时，工友们就把安置点打扫得留不下一张纸屑。

“台风来袭，政府给我们提供了住所，项目部给我们提供了餐食，我们也得做点什么。”钢筋工陈洪安说。“感谢政府的安排，感谢校方的支持，我们只是做了我们应该做的。”在接送工人返回工地的大巴车前，钢筋工余浩深情地说。

据悉，7月25日，受台风“烟花”影响，无锡市启动Ⅱ级应急响应。区住建局考虑到建筑工地的活动板房难以抵御台风，立即做出民工紧急转移的决定。25日晚，辖区内工地生活区工人在工作人员的帮助下紧急有序撤离，未发生险情。据悉，3小时内，滨湖区共转移了1万余农民工在就近的南京师范大学滨湖实验学校、立人中学、峰影小学、酒店、项目售楼处等多个安置点应急避灾。

“警报解除，我们也可以回去了，谢谢你们的关心照顾！”27日中午12点半，在东北塘街道的防汛临时安置点的某小学体育馆内，已经在此居住了两天的2230名建筑工人在1小时内有序撤离现场。这些来自不同施工现场的建筑工人，在当地街道有关部门的统一指挥下，带着随身铺盖，一吃完饭就有序排队离场。在外头“狂风暴雨”的这两天，工人们一日三餐都有街道有关部门安排配送，安然度过了两天别样的“休假”。

东亭中学、厚桥中学、云林小学、查桥实小……锡山全区各乡镇和街道的安置点大部分为当地学校或文体中心。“工人们都特别文明，来的时候自己将现场打扫，走的时候又收拾得妥妥当当，现场管理文明有序。”27日中午，在接到全区统一撤离的新指令后，在锡东高级中学体育馆，现场联络人张伟涛由衷点赞工人们的行为。

锡山区住建局有关负责人介绍，台风“烟花”还没袭击无锡，全区12453名在建工地的建筑工人名单已经一一登记，并落实好所有临时安置点的人员逐一落实。另据了解，根据“防台防疫”两不误的安置要求，锡山区各建筑工人安置点都进行了提前消杀、打扫等工作，工人们进入安置点之前，测温、核酸检测等基本防疫措施也没有遗漏。

（潘凡 陶洁）

余威仍在 不可麻痹大意

随着防台应急响应等级降为Ⅲ级，大家悬着的一颗心似乎可以放下了，但无锡市防汛防旱指挥部提醒大家：“烟花”余威尚在，不可麻痹大意！

27日8时，大运河无锡站3.95米，超警0.05米；锡澄运河青阳站3.76米；西泇宜兴站3.90米；太湖平均3.71米；横山水库32.62米；长江江阴最高潮位

6.27米，超警0.37米。

“都是短时间的超警，我市各闸站早已做好准备，沿江白屈港开机4台、新夏港开机2台、定波枢纽开机2台、新沟河开机5台，流量340立方米/秒，21日以来沿江累计排水5181万方；运东大包围开机3台，流量45立方米/秒，”通过各闸站的协同运作，我市大运河和太湖的水位线

汛情

始终控制在合理的范围内。

据悉，长江、京杭运河水位目前仍超警，太湖、水库等湖库水位仍在继续上涨，我市水利部门将继续毫不松懈地抓好预报预警、风险管控等工作，确保人员安全。

（季天灏）

雨不停 我们不撤

每到雨季，许多地势低洼地区的老百姓都会彻夜难眠。而为了最大限度防止雨水倒灌，许多养护人员都在雨中待命，彻夜守候，直到雨水停歇。27日上午，记者跟随梁溪区水利局排水管理处的工作人员一起到各处低洼地了解情况。据悉，随着泵站设施的安装，一些低洼地有望告别逢雨必淹的状况。

在水沟头20号，居民冯阿婆家中的矿泉水等各类物资都用小箱子垫得高高的。冯阿婆表示，26日晚上，他们也很担心，怕家中又要进水。早上起来一看，一切安好。冯阿婆说，水沟头有不少老房子，随着五爱路和门前小路多次改造，外面的地势越来越高，他们就成了低洼地。在离水沟头不远处的通德桥边上，停放着三市政的应急电源泵车，工作人员王绍华表示，雨不停，他们不会撤。最近，他们几班人员轮流，一

直蹲点于此。晚上会不定时去水沟头巡查，一旦发现积水，会开启水泵向酱园浜排水，尽力确保居民生活不受影响。

在广瑞路盛阳食品城门口，同样枕戈达旦的是中天市政的工作人员。他们从26日下午3点左右到27日早上6点左右，连续启动水泵排水约20个小时。项目负责人黄建才表示，从食品城到城北污水厂门口这段300米的道路中，机动车道地势高，非机动车道地势低，往年两边非机动车都会积水，影响周边居民上下班。这次他们做好了各项应对，确保台风天路面没有积水。

在青年路上，则是四市政的养护区域。26日至27日晚上，他们也在哪里彻夜未眠，工程车在主要路面巡逻，电动自行车则开到各条背街小弄检查。项目经理陆铨华介绍，其中利民二弄因管道老化，曾一度有积水现

待命

象，他们及时排水，无一居民家中受淹，钟书路路面上的少量积水也及时得到处理。

梁溪区水利局排水管理处的朱岗介绍，水沟头原本准备进行管道翻建。但架空线需同步入地，这里道路狭窄，施工难度非常大，再加上这里属改造地块，就调整成更为务实的方案——今年将在这里建造一个提升泵，一旦遇到大雨，可以将雨水强排出去，防止居民家中大面积积水。同样的方案也在地势低洼的李家浜底执行，提升泵如今正在施工中，造好后，包括蓉湖南路一带的居民应该就不用担心积水问题了。盛阳食品城门口的管线目前也在全面翻新，完成后，能大大改善周边的积水情况。

（黄孝萍）